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КОГНІТИВНО-ПРАГМАТИЧНІ АСПЕКТИ 
ФУНКЦІОНУВАННЯ ТА ВИКЛАДАННЯ 

ІНОЗЕМНОЇ МОВИ: ОСОБЛИВОСТІ 
ВИКОРИСТАННЯ ТЕСТОВИХ МАТЕРІАЛІВ ПІД 

ЧАС ВИВЧЕННЯ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ 
 

В контексті теоретичного обгрунтування когнітивно-
прагматичних аспектів функціонування та викладання 
іноземної мови нами було проаналізовано особливості 
використання тестових матеріалів під час вивчення 
англійської мови, як засіб реалізації програмно-
орієнтованого способу навчання. 

На відміну від навчання формату та стратегій, 
завдання розвитку компонентів когнітивно-комунікативної 
компетенції при підготовці до тестування націлене на 
розвиток, на основі тестових матеріалів, загальних умінь 
читання, аудіювання, говоріння, письма, вдосконалення 
знань граматики та лексики, розвиток мислення, розширення 
уявлень про автентичне використання [2]. Тестові матеріали 
використовуються для розвитку деяких компонентів 
іншомовної когнітивно-комунікативної компетенції, що, у 
свою чергу, має привести учнів до успішної здачі тесту. 
Подібне навчання в період підготовки до тестування є 
програмно-орієнтованим, і його реалізація позитивно впливає 
на викладання іноземних мов [4]. 
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Завдання розвитку компонентів комунікативної 
компетенції передбачає також залучення у освітньому 
процесі завдань не у форматі тесту, які є засобами вирішення 
типових проблем і складнощів, що виникають під час 
виконання тесту. Одна з головних проблем полягає в тому, 
що коли учні стикаються з незнайомими словами, губляться, 
і будь-яке незнайоме слово стає каменем спотикання. 
Безумовно, вчителю слід заохочувати учнів читати 
позакласну літературу, оскільки чим більше учні читають 
іноземною мовою, тим легше їм буде справлятися з 
незнайомим текстом на іспиті. Тим не менш, неможливо 
очікувати, що учні вивчать весь словниковий запас, який 
вони, ймовірно, зустрінуть у тесті. На відміну від навчання 
стратегіям, де учням лише даються рекомендації, як-от – «не 
панікувати перед незнайомими словами, не читати кожне 
слово уважно, не треба розуміти кожне слово тексту», 
реалізація завдання розвитку компонентів комунікативної 
компетенції розглядає як невід’ємну частину підготовки до 
тестування допомогу учням із незнайомими словами через 
розвиток стратегічної компетенції [3]. 

Отже, за нашою думкою, учнів слід навчати: 
 розрізняти необхідний та непотрібний вокабуляр. 

Необхідний вокабуляр – це слова/вирази, які потрібні 
учням, щоб правильно відповісти на запитання тесту. 
Непотрібний вокабуляр – це слова, які не впливають 
на успішне виконання завдання. 

 впізнавати та ігнорувати непотрібний вокабуляр, що 
має дві позитивні сторони: це допомагає зняти 
занепокоєння, оскільки скорочується кількість 
невідомих слів/виразів, з якими учням треба 
впоратися; це економить час, оскільки учні не 
намагаються зробити висновки про значення слів, які 
їм не потрібні для виконання завдання. 
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 робити висновки щодо значення незнайомого 
необхідного вокабуляра. Припущення про лексичне 
значення незнайомих «потрібних» слів ґрунтуються на 
підказках, що надаються самим текстом (знайомі 
слова, знайома ситуація, логічність викладу), що 
релевантні фоновим знанням учнів. 
До деяких можливих способів організації роботи з 

розвитку умінь користуватися мовною та контекстуальною 
здогадкою належать такі: 

1. Співвіднесення двох списків: один містить 
незнайомі слова з тексту, інший – їх визначення або 
синоніми. 

2. Співвіднесення списку дефініцій/синонімів з 
відповідним вокабуляром, який потрібно знайти у 
прочитаному тексті. 

3. Самостійне продукування власних, отже, зразкових 
дефініцій/синонімів/лексичних значень незнайомих 
необхідних слів. 

4. Читання «неповного» тексту, у якому заздалегідь 
видалені незнайомі слова, і учні виконують звичайне 
завдання читання і розуміння, керуючись загальним змістом 
цієї частини тексту. Також, можна використати інший 
прийом – учні по ходу читання відзначають незнайомі слова, 
а потім, спираючись на ключі-підказки в тексті, підбирають 
для них придатні слова/вирази [1]. 

Таким чином, в результаті застосування описаних 
вправ учні тренуються бути толерантними до двозначності, у 
них формується готовність йти на ризик та вгадувати, не 
боячись допустити неточність. Наведені вправи на 
семантизацію незнайомих слів націлені на розвиток 
стратегічної компетенції, оскільки розвивають вміння 
користуватися мовною та контекстуальною здогадкою, 
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ігнорувати лексичні та смислові труднощі, що не впливають 
на розуміння. Пропоновані вправи успішно, на наш погляд, 
інтегрують контрольні завдання та навчально-виховні. 
Мобілізуючи всі ресурси, тобто, спираючись на відоме 
(лінгвістичні знання, свій життєвий досвід), учні можуть 
зрозуміти екзаменаційні тексти, насичені інформацією та 
мовним матеріалом, що сприяє зростанню впевненості у своїх 
силах, готує до самостійного подолання труднощів. 
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